

Lucrări avansate la drumul colector aferent șoselei de centură

Circulația deschisă pe 12 octombrie

Municipalitatea orădeană derulează lucrări la drumul colector aferent drumului de centură, între strada Liviu Borcea și strada Ciheiului, precum și pe strada Ion Irimescu, stradă perpendiculară pe drumul colector. Aceste lucrări se află într-un stadiu avansat și vor fi finalizate în curând.

Lucrările la drumul colector sunt executate de asocieră formată din Drumuri Bihor și Aquacons, iar prețul contractului este de 2.468.984,32 lei (fără TVA). Ordinul de începere a lucrărilor a fost dat în luna martie, iar drumul se va deschide circulației de Ziua Orașului, respectiv 12 octombrie.

Lucrările propuse în cadrul proiectului prevăd realizarea carosabilului în lungime totală de 940 m, realizarea pistei de biciclete pe partea stângă cu o lungime 930m și cu o lățime de 3 m, amenajarea trotuarului pe partea dreaptă cu o lungime de 921 m și o lățime de 2,5 m, realizarea spațiilor verzi, semnalizarea rutieră, realizarea canalizării pluviale și a rețelei de iluminat public.

Potrivit Primăriei Oradea, până acum au fost finalizate săpăturile, terasamentele, s-a așternut un strat de formă de balast de 15 cm, lucrările de canalizare pluvială sunt aproape finalizate, s-au făcut lucrări

la trotuare, la pista de biciclete și au fost puse bordurile. După finalizarea gurilor de scurgere, drumul va fi pregătit pentru turnarea primului strat de asfalt.

„Noul drum colector va prelua o parte din traficul de pe centură, iar ieșirile de pe proprietățile adiacente zonei de centură nu se vor mai face direct în șoseaua de centură, ci în drumul colector, crescându-se astfel viteza de deplasare pe centură și evitând posibilele accidente cauzate de aceste ieșiri direct în șoseaua de centură”, a declarat viceprimarul Florin Birta. În ceea ce privește lucrările de modernizare a străzii Ion Irimescu, acestea sunt executate de asocieră formată din Drumuri Orășenești și Proconsolutions. Aici lucrările au început în 20



Florin Birta, viceprimarul :

„Noul drum colector va prelua o parte din traficul de pe centură, iar ieșirile de pe proprietățile adiacente zonei de centură nu se vor mai face direct în șoseaua de centură, ci în drumul colector.”

martie, iar strada va fi dată circulației tot în data de 12 octombrie. Prețul contractului este de 1.101.161,10 lei (fără TVA). Pe strada Ion Irimescu se fac lucrări de amenajare a carosabilului cu îmbrăcăminte asfalică, cu o lungime de 374 m și lățime 6 m, amenajarea de



parcări și trotuare cu îmbrăcăminte asfalică; realizarea unui podeț dalat cu o lungime de 4,50 m și lățimea 11,19 m, dar și amenajarea de zone verzi. Strada va avea două benzi de circulație, cu parcări pe ambele sensuri de mers și pistă de biciclete. Până acum au fost executate lucrări de terasare și

stâlpilor de iluminat public.

„Realizăm această stradă nouă pentru a fluidiza traficul de pe strada Grigore Moisil, care, având în vedere că în această zonă există o școală, se aglomerează la orele de vârf. Odată cu finalizarea lucrărilor, vom avea practic două ieșiri din această stradă, una la drumul colector și una pe strada Nicolae Șova”, spune viceprimarul Florin Birta.

Lângă strada Ion Irimescu se află un teren degradat, unde, conform intenției municipalității, se va amenaja un parc.

„Am identificat un amplasament de 3.000 mp situat la intersecția străzilor Grigore Moisil colț cu strada Ion Irimescu, unde vom realiza un parc pentru locuitorii zonei, urmând ca până la finalul anului să finalizăm studiul de fezabilitate a noului parc”, a adăugat viceprimarul Florin Birta.

■ R.C.

Bretea de ocolire a pasajului supratran din zona Universității Trafic mai fluent pe centură

urmăre din pagina 1

„Termenul de finalizare a acestui pasaj este aprilie 2021, conform contractului, dar după discuțiile avute cu constructorul, dacă vremea ne va permite, estimăm ca spre final de an circulația să se poată face deja pe deasupra pasajului, astfel încât traficul de pe centură să nu mai fie gătuț”, a precizat viceprimarul Florin Birta.

Lucrările au demarat în octombrie 2019, iar valoarea contractului de lucrări este de 30.103.485,75 lei (fără TVA). Lucrările sunt executate de firma Porr Construct.

Pe sub pasaj va exista o trecere pietonală, iar după finalizarea acesteia, administrația locală va realiza o pistă de biciclete pe strada Universității care va face legătura și cu noua Sală de Sport Polivalentă, astfel încât după ce vor fi finalizate toate lucrările în zonă, inclusiv accesele pietonale, accesul pe biciclete să devină mult mai facil spre Piața 100.

■ R.C.

Covid-19 în Bihor

25 de cazuri noi și 6 persoane nou internate

Numărul persoanelor din Bihor infectate cu virusul care provoacă Covid-19 a crescut, de duminică până luni dimineață, cu 25, ajungând la 3.006. La nivel național, cu doar 30% din numărul de teste care se efectuează normal în cursul săptămânii, au fost înregistrate 692 de cazuri noi.

Conform datelor centralizate la nivel județean de Instituția Prefectului, luni, 14 septembrie, 324 persoane erau internate și 2.147 de persoane vindecate. În ceea ce privește decesele, Bihorul este pe lista Grupul de Comunicare Strategică, dar nu este precizat numărul acestora.

La nivel național, din 2.088.975 de teste prelucrate (7.331 făcute de duminică până luni dimineață), numărul persoanelor infectate a ajuns la 104.187.

Luni s-au identificat 692 de persoane infectate, acestea fiind cazuri care nu au mai avut anterior un test pozitiv. Distinct de cazurile nou confirmate, în urma retestării pacienților care erau deja pozitivi, 201 persoane au fost reconfirmate pozitiv (15 în județul Bihor).

În spitale, numărul total de persoane internate cu Covid-19 este de 7.134 dintre care 456 la ATI. În afară de ele, alte 10.847 persoane sunt confirmate cu infecție cu noul coronavirus și sunt în izolare la domiciliu, iar 5.878 se află în izolare instituționalizată. De asemenea, 36.711 de persoane se află în carantină la domiciliu, iar în carantină instituționalizată se află 5 persoane.

Până luni, 4.185 persoane diagnosticate cu infecție cu Covid-19 au murit, 22 de decese fiind înregistrate în ultimele 24 de ore.

■ Vasiliță ICHIM

Pentru promovarea Palatului Episcopal Publicații, materiale și platforme noi

Lucrările de restaurare și refuncționalizare ale Palatului Episcopal Romano-Catolic din Oradea au ajuns în cea de-a treia fază, iar cele de reabilitare a grădinilor au fost finalizate. Prin urmare, Episcopia a pregătit mai multe materiale cu caracter informativ, inclusiv o platformă web, accesibilă deja publicului larg.

Pagina web www.sanctusladislaus.ro/ro a Biroului de Turism Religios oferă vizitatorilor informații utile cu privire la moștenirea Sfântului Ladislau, indicând obiectivele care merită a fi vizitate și unele servicii care vor fi accesibile în perioada următoare. Vizitatorii se pot familiariza cu grădina Palatului Episcopal recent reamenajată în mai multe feluri. Astfel, a fost publicat în cinci limbi (maghiară, română, engleză, germană, slovacă), în colaborare cu Parcul Dendrologic din Szarvas Ungaria, partener al Episcopiei

Romano-Catolice de Oradea în proiectul transfrontalier RO-HU, un album intitulat „Arcadii pe malul Crișului”, care prezintă în detaliu trecutul și prezentul celor două obiective turistice. Cu scopul promovării grădinii palatului, a fost redactată în cinci limbi și publicația intitulată „Grădini stonice pe malul Crișului”. Prin aceasta, cei interesați pot să cunoască mai bine și speciile de arbori care se regăsesc în grădină. Într-un material al broșurii poate fi consultat în format digital pe pagina web interactivă care prezintă grădina palatului episcopal: www.baroque-garden.ro/ro/home.

Atât pagina web, cât și aplicația pentru mobil oferă și un material audio despre proveniența, utilitatea plantelor grădinii, dar și despre referințele biblice ale acestora, toate acestea în cele cinci limbi străine amintite. De asemenea, la intrarea în Palatul Episcopal, vizitatorii vor avea în cu-

săpături, s-a realizat un podeț dalat în aliniament în dreptul canalului CT 17 (ANIF), s-a făcut racordarea la drumul colector aferent drumului de centură (strada Ogorului), între strada Liviu Borcea și strada Ciheiului, au fost montate bordurile și s-a început montarea



rând la dispoziție un monitor informațional digital, cu ajutorul căruia vor putea obține informații despre ceea ce urmează să viziteze.

Platforma care adună toate digitale este pagina web oficială a Episcopiei Romano-Catolice de Oradea: www.varad.org.ro.

Cei care vizitează această pagină, cu ajutorul portalului de știri diecezan <http://stiri.varad.org.ro>, pot obține informații despre principalele evenimente cu caracter liturgic, pastoral, cultural sau educațional, care se desfășoară în dieceză.

■ A.C.

